



Футболист Денис Мацуев: «Два раза я ломал руку. Она только быстрее стала бегать по клавишам»

Денис Мацуев — победитель XI Международного конкурса имени Чайковского, лауреат конкурсов пианистов в ЮАР и Франции. Мастерство этого музыканта хорошо известно ценителям классической музыки в России и за рубежом — объездил с концертами более 30 стран. Сейчас учится в аспирантуре при консерватории и остается заядлым спортсменом — форвардом студенческой футбольной команды.

— Футбол — для меня не просто хобби. Он занимает вторую половину моей жизни. Я играю с 7 лет. И,

МК Б ЧМВор 2000 26 марта

как это ни странно звучит, футбол настоящему помогает мне в жизни. Судите сами. Я рос в Иркутске, занимался музыкой и играл с ребятами во дворе в футбол. Однажды у нас должен был состояться ответственный матч — двор на двор. Можете представить, что это такое? И как раз в эти дни к нам в город приехала программа “Новые имена” (Международная благотворительная программа по поиску и поддержке одаренных детей в области культуры и искусства. — Авт.). И вот — с одной стороны ответственный матч, с другой

— выступление. Я не мог пропустить ни то, ни другое. Поэтому сначала сыграл в футбол (причем мы выиграли). А потом, окрыленный победой, пошел на прослушивание. Благодаря этому выступлению я попал в Москву. И уже здесь закончил Центральную музыкальную школу при консерватории, а затем поступил и в саму консерваторию. Так что в тот день я всюду успел. Конечно, сейчас при такой нагрузке (у меня около 100 концертов в год) мне это удается с большим трудом. Но все равно раз в неделю я стараюсь играть. У нас команда “Новые имена”. Мы даже ездили на базу “Торпедо” и играли с ветеранами. Выиграли. Еще раз повторюсь: футбол мне помогает. Я считаю, что и конкурс Чайковского я выиграл благодаря футболу. Это было в 98-м году, как раз параллельно с конкурсом начался чемпионат мира по футболу. Мне по жребии

выпало выступать последним. И я просто никого из своих соперников не слышал, потому что смотрел футбол. Наверное, это “незнание” тоже мне как-то помогло. Но больше — та энергетика и бодрость, которые я получал от матчей и сумел передать в музыке комиссии, слушателям. Я выиграл.

Мои кумиры среди футболистов — Йохан Кройфф, Федор Черенков, Диего Марадона. Кстати, опять же страсть к футболу помогла моим выступлениям в Барселоне. Уже на пресс-конференции в Испании я сказал журналистам, что люблю их клуб, а легендарный игрок и тренер Йохан Кройфф — вообще мой кумир. На следующий день вышли газетные заголовки, примерно такого содержания: к нам приехал победитель конкурса Чайковского и поклонник “Барселоны”. Ко мне на концерты шли толпы народа, причем многие являлись

фанатами клуба.

Если говорить о командах в целом, то я страстный болельщик “Спартака” — с 8 лет болею за эту команду.

Многие удивляются: как я, классический пианист, так страстно увлекаюсь футболом. Ведь это опасный вид спорта, так как можно повредить руки, и тогда о карьере музыканта можно забыть. Два раза я ломал руку. Ничего страшного. Она только быстрее стала бегать по клавишам. А однажды, за день до концерта в Париже, мы играли в Москве, и я забил гол. Причем получилось очень красиво — в падении через себя. На следующий день я играю Прокофьева. И у меня буквально на последней ноте ломается задняя ножка роля. В зале никто не понял и я поверил, что в какой-то мере и я причина этой поломки. Под впечатлением матча я так увлекся, что сломал роля.

АКВАМИР

это идеальный подарок.

Это полностью герметичный мини-аквариум, в котором живут морские креветки, не требующие никакого ухода.

“АКВАМИР” разработан при участии NASA, его аналог побывал в космосе.

Тел.: (095) 720 4445,
976 2404, 977 6513.

Дается гарантия.

